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Icoana Învierii de la Catedrala Națională va fi 
montată în preajma Sf. Paști. Când va fi instalată 
crucea pe turla mare
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În Postul Mare, pictorii Catedralei Naționale lucrează la scenele care reprezintă 
Patimile Domnului. Icoana Învierii urmează să fie montată în preajma Sfintelor 
Paști. Între timp, constructorii finalizează nivelele superioare, pentru a permite 
demontarea macaralei existente și instalarea altei macarale, care va monta crucea 
pe turla principală.

La mijlocul lunii martie, pictorii lucrau la al doilea registru cu scene din seria 
Patimilor Domnului. Acesta face parte din proiectul iconografic al absidei nordice, 
care culminează, în bolta absidei, cu icoana Învierii Domnului. Finalizarea întregului 
mozaic din absida nordică este programată pentru 1 iulie 2025.

Pictorii mai lucrează la împodobirea veșmântarului, a diaconiconului și a 
proscomidiarului, spații anexe ale Altarului, precum și la proiectul iconografic 
pentru pronaos, care va fi pictat după sfințirea din 26 octombrie 2025 a catedralei.

Cum va arăta interiorul la sfințire



Pentru slujba de sfințire, echipa va monta în pronaos reproduceri imprimate pe 
pânză ale proiectului iconografic, asigurând astfel coerența vizuală și liturgică a 
ansamblului pentru momentul festiv, anunță pictorul bisericesc Daniel Codrescu, 
citat de Ziarul Lumina.

Proiectul pentru aceste suprafețe trebuie să fie definitivat în următoarele două luni. 
220 de pictori lucrează în ritm alert, sub coordonarea pictorului Daniel Codrescu, 
depunând un efort uriaș. Echipa lucrează inclusiv sâmbăta, având ca obiectiv 
realizarea a cel puțin 340 de metri pătrați pe lună.

„Dorim ca întreg programul iconografic să fie conturat într-o viziune armonioasă, 
motiv pentru care lucrările de pictură avansează cu intensitate și dedicare”, a 
transmis Daniel Codrescu.



Crucea mare va fi montată în aprilie
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Între timp, constructorii se pregătesc pentru momentul de referință al montării 
crucii pe turla mare, programat pentru începutul lunii aprilie.

În acest scop, „se pune accent pe executarea lucrărilor exterioare și interioare la 
cotele superioare, care necesită transportul pe verticală al materialelor de 
dimensiuni și greutăți mari”, a explicat pentru Ziarul Lumina inginerul Petre Chiuță, 
consilier patriarhal la Sectorul monumente și construcții bisericești al Administrației 
Patriarhale.

Consilierul patriarhal a enumerat câteva dintre aceste lucrări realizate la nivelele 
superioare ale clădirii: turnarea șapei la cotele +97.00 m și +92.00 m; execuția 
plafoanelor la cota +92.00 m; montarea vitraliilor la ferestrele exterioare din 
absida de nord; realizarea finisajelor prefabricate din beton și montarea capacelor 
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din piatră la cota +36.00 m.

Finalizarea acestora va permite demontarea actualei macarale și instalarea alteia, 
cu care va fi montată crucea pe turla principală a sfântului lăcaș.

Alte lucrări de construcție
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La interior se fac lucrări de tencuială în zona pronaosului și instalații la toate cotele 
de nivel. De asemenea, sunt tencuite ocnițele Altarului, se pregătește suprafața 
pentru hidroizolarea terasei sudice de la cota -2.30 m și se montează piatra de 
soclu.

„A fost finalizată și ultima turnare de beton la structura porticurilor curbe și 
cupoletelor de la intrarea principală, urmând a se monta șarpanta metalică a 
acestora”, a mai spus Consilierul Patriarhal Petre Chiuță.
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Accesul în curtea Catedralei Naționale se va face prin două porticuri, care vor avea 
două cupole inscripționate cu mesaje de recunoștință: unul pentru eroii neamului, 
celălalt pentru toți donatorii sfântului lăcaș.

Catedrala Mântuirii Neamului în câteva cifre

350.000 de nume ale eroilor români cunoscuți din toate timpurile sunt în 
piciorul Sfintei Mese;
25.000 de metri pătrați va avea suprafața totală pictată în mozaic;
10.000 pietricele (tesere) pentru fiecare metru pătrat de pictură;
406,98 metri pătrați are iconostasul, cel mai mare iconostas ortodox din lume;
392 ferestre;
120 metri înălțime;
27 uși comandate electric, cu sistem de siguranță în caz de incendiu.

Donează
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Online, direct pe site-ul pictamcatedrala.ro, selectând unul dintre cele două 
butoane, care vă vor direcționa spre secțiunea de plată cu cardul în moneda 
aleasă de dumneavoastră, LEI sau EURO.
Direct la orice unitate de cult din cadrul Bisericii Ortodoxe Române urmând a 
primi chitanță personalizată cu mențiunea „Pentru pictura Catedralei 
Naționale”.
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Prin SMS la 8822 cu mesajul Pictura în valoare de 2 EUR (nu se aplică TVA) 
valabil în: Vodafone, Orange și Telekom.
Prin depunere de numerar sau virament bancar în următoarele conturi BCR ale 
Patriarhiei Române:

Cont pictura în lei: RO91RNCB0075004895030395
Cont pictura în euro: RO64RNCB0075004895030396
Cont pictură în dolari: RO26RNCB0075004895030110

Prin redirecționarea a până la 3,5% din impozitul pe venit, completând formularul 
230.
Alte informații

Tel.: 0799.887.955
Email: [email protected]
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